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Γενικές πληροφορίες 
Στην παρούσα αναφορά παρουσιάζονται αποτελέσματα της έρευνας  τελειόφοιτων  που 

διεξήγαγε η Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας (ΜΟ.ΔΙ.Π.) του Οικονομικού Πανεπιστημίου 

Αθηνών (ΟΠΑ) που πραγματοποιήθηκε από τις 1/6/2024 έως τις 31/5/2025. 

 

Η έρευνα πραγματοποιήθηκε με την χρήση ερωτηματολογίου ηλεκτρονικής και 

χειρόγραφης μορφής, το οποίο περιλαμβάνει 46 ερωτήσεις κλειστού τύπου και 9 ερωτήσεις 

ανοιχτού τύπου ή άλλο. Οι ερωτήσεις περιλαμβάνουν δημογραφικά στοιχεία, ερωτήσεις 

σχετικά με το ΟΠΑ και ανοιχτές ερωτήσεις για σχόλια. 

 

Στην έρευνα συμμετείχαν οι τελειόφοιτοι/-ες φοιτητές / -ριες του Ακαδημαϊκού έτους 2024-

2025 του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

 

Συνολικά συγκεντρώθηκαν 1184 συμπληρωμένα ερωτηματολόγια. 

 

Τα αποτελέσματα παρουσιάζονται σε ραβδογράμματα και πίνακες μονής και διπλής 

εισόδου κλπ. Στο τέλος επιχειρείται σχολιασμός των δεδομένων και διεξαγωγή 

συμπερασμάτων. 
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Συνολικός Αριθμός συμπληρωμένων ερωτηματολογίων 1184 

Συνολικός αριθμός αιτήσεων ορκωμοσίας 1470 

Ποσοστό Συμμετοχής 80.54% 

 

 ΕΤΟΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ ΣΠΟΥΔΩΝ 

ΕΤΟΣ ΕΝΑΡΞΗΣ 
ΣΠΟΥΔΩΝ 2022 2023 2024 2025 (κενό) 

Γενικό 
Άθροισμα 

1980 0,00% 0,00% 0,08% 0,00% 0,00% 0,08% 

1991 0,00% 0,00% 0,08% 0,00% 0,00% 0,08% 

1997 0,00% 0,00% 0,00% 0,08% 0,00% 0,08% 

2000 0,00% 0,00% 0,08% 0,00% 0,00% 0,08% 

2001 0,00% 0,00% 0,08% 0,00% 0,00% 0,08% 

2002 0,00% 0,00% 0,34% 0,00% 0,00% 0,34% 

2004 0,00% 0,00% 0,00% 0,08% 0,00% 0,08% 

2005 0,00% 0,00% 0,17% 0,00% 0,00% 0,17% 

2007 0,00% 0,00% 0,08% 0,08% 0,00% 0,17% 

2008 0,00% 0,00% 0,08% 0,00% 0,00% 0,08% 

2009 0,00% 0,00% 0,42% 0,00% 0,00% 0,42% 

2010 0,00% 0,00% 0,34% 0,00% 0,00% 0,34% 

2011 0,00% 0,00% 0,51% 0,17% 0,00% 0,68% 

2012 0,17% 0,00% 1,01% 0,51% 0,08% 1,77% 

2013 0,00% 0,00% 0,93% 0,08% 0,00% 1,01% 

2014 0,00% 0,08% 1,18% 0,42% 0,00% 1,69% 

2015 0,00% 0,00% 1,52% 0,51% 0,00% 2,03% 

2016 0,00% 0,08% 4,05% 0,84% 0,08% 5,07% 

2017 0,00% 0,08% 4,48% 1,01% 0,00% 5,57% 

2018 0,08% 0,17% 9,21% 2,36% 0,00% 11,82% 

2019 0,00% 0,25% 21,11% 5,49% 0,00% 26,86% 

2020 0,00% 0,08% 27,36% 10,47% 0,00% 37,92% 

2021 0,00% 0,00% 1,01% 0,42% 0,00% 1,44% 

2022 0,00% 0,00% 0,08% 0,34% 0,00% 0,42% 

(κενό) 0,00% 0,00% 0,59% 0,00% 1,10% 1,69% 

Γενικό Άθροισμα 0,25% 0,76% 74,83% 22,89% 1,27% 100,00% 
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ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ερώτηση: ΤΜΗΜΑ 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Διεθνών 
και Ευρωπαϊκών 

Οικονομικών Σπουδών 
93 7.85% 

Διοικητικής Επιστήμης 
& Τεχνολογίας 

92 7.77% 

Λογιστικής & 
Χρηματοοικονομικής 

148 12.5% 

Μάρκετινγκ & 
Επικοινωνίας 

159 13.43% 

Οικονομικής Επιστήμης 176 14.86% 

Οργάνωσης & Διοίκησης 
Επιχειρήσεων 

277 23.4% 

Πληροφορικής 172 14.53% 

Στατιστικής 67 5.66% 
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Ερώτηση: ΠΙΘΑΝΟΙ ΛΟΓΟΙ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗΣ ΕΓΚΑΙΡΗΣ 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ ΤΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΣΑΣ 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Έλλειψη ενδιαφέροντος για το 
αντικείμενο σπουδών 

87 11.68% 

Εργασία 658 88.32% 
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Ερώτηση: ΒΑΘΜΟΣ ΠΤΥΧΙΟΥ 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

5-5.99 71 6% 

6-6.99 565 47.72% 

7-8.50 447 37.75% 

8.51-10 76 6.42% 

Καμία απάντηση 25 2.11% 
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ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΜΟΥ 

Ερώτηση: 1 Οι στόχοι του Προγράμματος Σπουδών έχουν 

επιτευχθεί πλήρως 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Διαφωνώ 5 0.42% 

Μάλλον διαφωνώ 22 1.86% 

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 131 11.06% 

Μάλλον συμφωνώ 575 48.56% 

Συμφωνώ 438 36.99% 

Καμία απάντηση 13 1.1% 

Στατιστικά Σύνοψης: 

Μέτρο Τιμή 

Μέσος Όρος 4.21 

Διάμεσος 4.00 
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Ερώτηση: 2 Το περιεχόμενο του Προγράμματος Σπουδών 

ανταποκρίθηκε στις προσδοκίες μου 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Διαφωνώ 11 0.93% 

Μάλλον διαφωνώ 53 4.48% 

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 193 16.3% 

Μάλλον συμφωνώ 512 43.24% 

Συμφωνώ 402 33.95% 

Καμία απάντηση 13 1.1% 

Στατιστικά Σύνοψης: 

Μέτρο Τιμή 

Μέσος Όρος 4.06 

Διάμεσος 4.00 
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Ερώτηση: 3 Το Πρόγραμμα Σπουδών περιλάμβανε παράλληλες 

δραστηριότητες πχ επίσκεψη σε βιομηχανία εργασία υπαίθρου 

κλπ ή/και δραστηριότητες εκτός Ιδρύματος 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Διαφωνώ 399 33.7% 

Μάλλον διαφωνώ 244 20.61% 

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 232 19.59% 

Μάλλον συμφωνώ 157 13.26% 

Συμφωνώ 135 11.4% 

Καμία απάντηση 17 1.44% 

Στατιστικά Σύνοψης: 

Μέτρο Τιμή 

Μέσος Όρος 2.47 

Διάμεσος 2.00 
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Ερώτηση: 4 Ο φόρτος εργασίας του Προγράμματος Σπουδών 

ήταν ο ενδεδειγμένος 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Διαφωνώ 22 1.86% 

Μάλλον διαφωνώ 83 7.01% 

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 239 20.19% 

Μάλλον συμφωνώ 499 42.15% 

Συμφωνώ 327 27.62% 

Καμία απάντηση 14 1.18% 

Στατιστικά Σύνοψης: 

Μέτρο Τιμή 

Μέσος Όρος 3.88 

Διάμεσος 4.00 
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Ερώτηση: 5 Το Πρόγραμμα Σπουδών συνδέει αποτελεσματικά 

τη θεωρία με την πράξη 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Διαφωνώ 58 4.9% 

Μάλλον διαφωνώ 136 11.49% 

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 332 28.04% 

Μάλλον συμφωνώ 416 35.14% 

Συμφωνώ 206 17.4% 

Καμία απάντηση 36 3.04% 

Στατιστικά Σύνοψης: 

Μέτρο Τιμή 

Μέσος Όρος 3.5 

Διάμεσος 4.0 
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Ερώτηση: 6α Το Πρόγραμμα Σπουδών είναι αποτελεσματικό 

για την ενίσχυση της γραπτής επικοινωνίας 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Διαφωνώ 27 2.28% 

Μάλλον διαφωνώ 90 7.6% 

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 266 22.47% 

Μάλλον συμφωνώ 461 38.94% 

Συμφωνώ 325 27.45% 

Καμία απάντηση 15 1.27% 

Στατιστικά Σύνοψης: 

Μέτρο Τιμή 

Μέσος Όρος 3.83 

Διάμεσος 4.00 
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Ερώτηση: 6β Το Πρόγραμμα Σπουδών είναι αποτελεσματικό 

για την ενίσχυση της προφορικής επικοινωνίας 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Διαφωνώ 46 3.89% 

Μάλλον διαφωνώ 118 9.97% 

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 291 24.58% 

Μάλλον συμφωνώ 438 36.99% 

Συμφωνώ 273 23.06% 

Καμία απάντηση 18 1.52% 

Στατιστικά Σύνοψης: 

Μέτρο Τιμή 

Μέσος Όρος 3.66 

Διάμεσος 4.00 
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Ερώτηση: 6γ Το Πρόγραμμα Σπουδών είναι αποτελεσματικό για 

την ενίσχυση του σχεδιασμού και της οργάνωσης 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Διαφωνώ 6 0.51% 

Μάλλον διαφωνώ 67 5.66% 

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 217 18.33% 

Μάλλον συμφωνώ 462 39.02% 

Συμφωνώ 414 34.97% 

Καμία απάντηση 18 1.52% 

Στατιστικά Σύνοψης: 

Μέτρο Τιμή 

Μέσος Όρος 4.04 

Διάμεσος 4.00 
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Ερώτηση: 6δ Το Πρόγραμμα Σπουδών είναι αποτελεσματικό 

για την ενίσχυση της ανάλυσης και της επίλυσης προβλημάτων 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Διαφωνώ 7 0.59% 

Μάλλον διαφωνώ 45 3.8% 

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 155 13.09% 

Μάλλον συμφωνώ 496 41.89% 

Συμφωνώ 465 39.27% 

Καμία απάντηση 16 1.35% 

Στατιστικά Σύνοψης: 

Μέτρο Τιμή 

Μέσος Όρος 4.17 

Διάμεσος 4.00 
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Ερώτηση: 7ε Το Πρόγραμμα Σπουδών είναι αποτελεσματικό για 

την ενίσχυση της κριτικής σκέψης 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Διαφωνώ 15 1.27% 

Μάλλον διαφωνώ 49 4.14% 

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 151 12.75% 

Μάλλον συμφωνώ 437 36.91% 

Συμφωνώ 516 43.58% 

Καμία απάντηση 16 1.35% 

Στατιστικά Σύνοψης: 

Μέτρο Τιμή 

Μέσος Όρος 4.19 

Διάμεσος 4.00 



 

 20 

Ερώτηση: 7στ Το Πρόγραμμα Σπουδών είναι αποτελεσματικό 

για την ενίσχυση του ομαδικού πνεύματος εργασίας 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Διαφωνώ 42 3.55% 

Μάλλον διαφωνώ 134 11.32% 

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 228 19.26% 

Μάλλον συμφωνώ 385 32.52% 

Συμφωνώ 376 31.76% 

Καμία απάντηση 19 1.6% 

Στατιστικά Σύνοψης: 

Μέτρο Τιμή 

Μέσος Όρος 3.79 

Διάμεσος 4.00 



 

 21 

Ερώτηση: 7ζ Το Πρόγραμμα Σπουδών είναι αποτελεσματικό για 

την ενίσχυση των δεξιοτήτων διαχείρισης χρόνου 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Διαφωνώ 19 1.6% 

Μάλλον διαφωνώ 77 6.5% 

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 232 19.59% 

Μάλλον συμφωνώ 436 36.82% 

Συμφωνώ 401 33.87% 

Καμία απάντηση 19 1.6% 

Στατιστικά Σύνοψης: 

Μέτρο Τιμή 

Μέσος Όρος 3.96 

Διάμεσος 4.00 



 

 22 

Ερώτηση: 7η Το Πρόγραμμα Σπουδών είναι αποτελεσματικό 

για την ενίσχυση της αναγνώρισης ηθικών αξιών 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Διαφωνώ 68 5.74% 

Μάλλον διαφωνώ 146 12.33% 

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 364 30.74% 

Μάλλον συμφωνώ 325 27.45% 

Συμφωνώ 262 22.13% 

Καμία απάντηση 19 1.6% 

Στατιστικά Σύνοψης: 

Μέτρο Τιμή 

Μέσος Όρος 3.49 

Διάμεσος 4.00 



 

 23 

Ερώτηση: 7θ Το Πρόγραμμα Σπουδών είναι αποτελεσματικό 

για την ενίσχυση της πειθαρχίας και της υπευθυνότητας 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Διαφωνώ 17 1.44% 

Μάλλον διαφωνώ 77 6.5% 

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 248 20.95% 

Μάλλον συμφωνώ 434 36.66% 

Συμφωνώ 386 32.6% 

Καμία απάντηση 22 1.86% 

Στατιστικά Σύνοψης: 

Μέτρο Τιμή 

Μέσος Όρος 3.94 

Διάμεσος 4.00 



 

 24 

Ερώτηση: 8 Το Πρόγραμμα Σπουδών θα συμβάλει 

αποτελεσματικά στην επαγγελματική μου αποκατάσταση 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Διαφωνώ 13 1.1% 

Μάλλον διαφωνώ 47 3.97% 

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 160 13.51% 

Μάλλον συμφωνώ 423 35.73% 

Συμφωνώ 514 43.41% 

Καμία απάντηση 27 2.28% 

Στατιστικά Σύνοψης: 

Μέτρο Τιμή 

Μέσος Όρος 4.19 

Διάμεσος 4.00 



 

 25 

Ερώτηση: 11 Συνολικά είμαι ικανοποιημένος/η με την ποιότητα 

του Προγράμματος Σπουδών το οποίο παρακολούθησα 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Διαφωνώ 9 0.76% 

Μάλλον διαφωνώ 27 2.28% 

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 144 12.16% 

Μάλλον συμφωνώ 595 50.25% 

Συμφωνώ 393 33.19% 

Καμία απάντηση 16 1.35% 

Στατιστικά Σύνοψης: 

Μέτρο Τιμή 

Μέσος Όρος 4.14 

Διάμεσος 4.00 



 

 26 

Ερώτηση: 12 Εάν επέλεγα ξανά θα φοιτούσα στο ίδιο Τμήμα 

του Οικονομικού Πανεπιστήμιου Αθηνών 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Διαφωνώ 40 3.38% 

Μάλλον διαφωνώ 67 5.66% 

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 122 10.3% 

Μάλλον συμφωνώ 291 24.58% 

Συμφωνώ 638 53.89% 

Καμία απάντηση 26 2.2% 

Στατιστικά Σύνοψης: 

Μέτρο Τιμή 

Μέσος Όρος 4.23 

Διάμεσος 5.00 



 

 27 

Ερώτηση: 13 Προοπτικές που δημιουργούνται με την 

αποφοίτησή μου 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Αναζήτηση εργασίας 878 43.68% 

Ανάπτυξη αυτόνομης 
επιχειρηματικής δράσης 

356 17.71% 

Συμμετοχή σε Πρόγραμμα 
Μεταπτυχιακών Σπουδών 

776 38.61% 



 

 28 

Ερώτηση: 14 Το εκπαιδευτικό προσωπικό ήταν σε θέση να 

εκπληρώσει τους στόχους του Προγράμματος Σπουδών 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Διαφωνώ 10 0.84% 

Μάλλον διαφωνώ 41 3.46% 

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 218 18.41% 

Μάλλον συμφωνώ 541 45.69% 

Συμφωνώ 354 29.9% 

Καμία απάντηση 20 1.69% 

Στατιστικά Σύνοψης: 

Μέτρο Τιμή 

Μέσος Όρος 4.02 

Διάμεσος 4.00 



 

 29 

Ερώτηση: 15 Το διοικητικό προσωπικό ήταν αποτελεσματικό 

στην υποστήριξη της μάθησης 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Διαφωνώ 16 1.35% 

Μάλλον διαφωνώ 49 4.14% 

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 251 21.2% 

Μάλλον συμφωνώ 471 39.78% 

Συμφωνώ 373 31.5% 

Καμία απάντηση 24 2.03% 

Στατιστικά Σύνοψης: 

Μέτρο Τιμή 

Μέσος Όρος 3.98 

Διάμεσος 4.00 



 

 30 

Ερώτηση: 16 Οι υποστηρικτικές υπηρεσίες του Ιδρύματος 

συνέβαλαν αποτελεσματικά στη μάθηση 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Διαφωνώ 19 1.6% 

Μάλλον διαφωνώ 105 8.87% 

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 310 26.18% 

Μάλλον συμφωνώ 425 35.9% 

Συμφωνώ 299 25.25% 

Καμία απάντηση 26 2.2% 

Στατιστικά Σύνοψης: 

Μέτρο Τιμή 

Μέσος Όρος 3.76 

Διάμεσος 4.00 



 

 31 

Ερώτηση: 17 H υλικοτεχνική υποδομή του Τμήματος ήταν 

επαρκής για τη λειτουργία του Προγράμματος Σπουδών 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Διαφωνώ 48 4.05% 

Μάλλον διαφωνώ 161 13.6% 

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 324 27.36% 

Μάλλον συμφωνώ 401 33.87% 

Συμφωνώ 228 19.26% 

Καμία απάντηση 22 1.86% 

Στατιστικά Σύνοψης: 

Μέτρο Τιμή 

Μέσος Όρος 3.52 

Διάμεσος 4.00 



 

 32 

Ερώτηση: 18 Παρέχονταν υποτροφίες / επιχορηγήσεις στους 

φοιτητές σε περίπτωση οικονομικής δυσχέρειας 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Διαφωνώ 50 4.22% 

Μάλλον διαφωνώ 108 9.12% 

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 479 40.46% 

Μάλλον συμφωνώ 268 22.64% 

Συμφωνώ 154 13.01% 

Καμία απάντηση 125 10.56% 

Στατιστικά Σύνοψης: 

Μέτρο Τιμή 

Μέσος Όρος 3.35 

Διάμεσος 3.00 



 

 33 

ΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΜΟΥ 

Ερώτηση: 19 Οι κτιριακές υποδομές ήταν επαρκείς τόσο σε 

μέγεθος όσο και σε ποιότητα 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Διαφωνώ 103 8.7% 

Μάλλον διαφωνώ 271 22.89% 

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 329 27.79% 

Μάλλον συμφωνώ 326 27.53% 

Συμφωνώ 137 11.57% 

Καμία απάντηση 18 1.52% 

Στατιστικά Σύνοψης: 

Μέτρο Τιμή 

Μέσος Όρος 3.11 

Διάμεσος 3.00 



 

 34 

Ερώτηση: 20 O εξοπλισμός των Εργαστηρίων ήταν επαρκής 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Διαφωνώ 62 5.24% 

Μάλλον διαφωνώ 200 16.89% 

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 387 32.69% 

Μάλλον συμφωνώ 334 28.21% 

Συμφωνώ 155 13.09% 

Καμία απάντηση 46 3.89% 

Στατιστικά Σύνοψης: 

Μέτρο Τιμή 

Μέσος Όρος 3.28 

Διάμεσος 3.00 



 

 35 

Ερώτηση: 21 Το προσωπικό των Εργαστηρίων ήταν υψηλού 

επιπέδου πχ διαθεσιμότητα ανταπόκριση υποστήριξη 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Διαφωνώ 16 1.35% 

Μάλλον διαφωνώ 58 4.9% 

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 295 24.92% 

Μάλλον συμφωνώ 442 37.33% 

Συμφωνώ 311 26.27% 

Καμία απάντηση 62 5.24% 

Στατιστικά Σύνοψης: 

Μέτρο Τιμή 

Μέσος Όρος 3.87 

Διάμεσος 4.00 



 

 36 

Ερώτηση: 22 Χρησιμοποιήσατε τη Βιβλιοθήκη κατά τη διάρκεια 

των σπουδών σας; 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Ποτέ 219 18.5% 

Περιστασιακά 712 60.14% 

Συχνά 235 19.85% 

Καμία απάντηση 18 1.52% 



 

 37 

Ερώτηση: 23 Αν χρησιμοποιήσατε τη Βιβλιοθήκη: Η παροχή 

υπηρεσιών ήταν ικανοποιητική 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Διαφωνώ 9 0.76% 

Μάλλον διαφωνώ 20 1.69% 

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 153 12.92% 

Μάλλον συμφωνώ 453 38.26% 

Συμφωνώ 318 26.86% 

Καμία απάντηση 231 19.51% 

Στατιστικά Σύνοψης: 

Μέτρο Τιμή 

Μέσος Όρος 4.1 

Διάμεσος 4.0 



 

 38 

Ερώτηση: 24 Χρησιμοποιήσατε τις προσφερόμενες υπηρεσίες 

πληροφορικής e-mail e-class VPN κλπ κατά τη διάρκεια των 

σπουδών σας; 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Ποτέ 34 2.87% 

Περιστασιακά 154 13.01% 

Συχνά 967 81.67% 

Καμία απάντηση 29 2.45% 



 

 39 

Ερώτηση: 25 Αν χρησιμοποιήσατε τις υπηρεσίες 

πληροφορικής: Η παροχή υπηρεσιών ήταν ικανοποιητική 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Διαφωνώ 5 0.42% 

Μάλλον διαφωνώ 14 1.18% 

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 103 8.7% 

Μάλλον συμφωνώ 449 37.92% 

Συμφωνώ 540 45.61% 

Καμία απάντηση 73 6.17% 

Στατιστικά Σύνοψης: 

Μέτρο Τιμή 

Μέσος Όρος 4.35 

Διάμεσος 4.00 



 

 40 

Ερώτηση: 26 Χρησιμοποιήσατε τις υπηρεσίες της Φοιτητικής 

Λέσχης κατά τη διάρκεια των σπουδών σας εστιατόριο 

αθλητικές/πολιτιστικές δραστηριότητες κλπ; 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Ποτέ 361 30.49% 

Περιστασιακά 428 36.15% 

Συχνά 374 31.59% 

Καμία απάντηση 21 1.77% 



 

 41 

Ερώτηση: 27 Αν χρησιμοποιήσατε τη Φοιτητική Λέσχη: Η 

παροχή υπηρεσιών ήταν ικανοποιητική 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Διαφωνώ 26 2.2% 

Μάλλον διαφωνώ 86 7.26% 

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 242 20.44% 

Μάλλον συμφωνώ 292 24.66% 

Συμφωνώ 178 15.03% 

Καμία απάντηση 360 30.41% 

Στατιστικά Σύνοψης: 

Μέτρο Τιμή 

Μέσος Όρος 3.62 

Διάμεσος 4.00 



 

 42 

Ερώτηση: 28 Συμμετείχατε στο Πρόγραμμα Erasmus κατά τη 

διάρκεια των σπουδών σας; 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Ναι 203 17.15% 

Όχι 953 80.49% 

Καμία απάντηση 28 2.36% 



 

 43 

Ερώτηση: 29 Αν συμμετείχατε στο Πρόγραμμα Erasmus: H 

εμπειρία αυτή ήταν ικανοποιητική 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Διαφωνώ 8 0.68% 

Μάλλον διαφωνώ 3 0.25% 

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 24 2.03% 

Μάλλον συμφωνώ 29 2.45% 

Συμφωνώ 172 14.53% 

Καμία απάντηση 948 80.07% 

Στατιστικά Σύνοψης: 

Μέτρο Τιμή 

Μέσος Όρος 4.5 

Διάμεσος 5.0 



 

 44 

ΣΥΝΔΕΣΗ ΜΕ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ & ΕΥΡΥΤΕΡΗ 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ 

Ερώτηση: 30 Χρησιμοποιήσατε το Γραφείο Διασύνδεσης κατά 

τη διάρκεια των σπουδών σας; 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Ποτέ 836 70.61% 

Περιστασιακά 249 21.03% 

Συχνά 62 5.24% 

Καμία απάντηση 37 3.12% 



 

 45 

Ερώτηση: 31 Αν χρησιμοποιήσατε το Γραφείο Διασύνδεσης: Η 

παροχή υπηρεσιών ήταν ικανοποιητική 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Διαφωνώ 7 0.59% 

Μάλλον διαφωνώ 7 0.59% 

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 73 6.17% 

Μάλλον συμφωνώ 113 9.54% 

Συμφωνώ 138 11.66% 

Καμία απάντηση 846 71.45% 

Στατιστικά Σύνοψης: 

Μέτρο Τιμή 

Μέσος Όρος 4.09 

Διάμεσος 4.00 



 

 46 

Ερώτηση: 32 Χρησιμοποιήσατε το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης 

κατά τη διάρκεια των σπουδών σας; 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Ποτέ 672 56.76% 

Περιστασιακά 278 23.48% 

Συχνά 205 17.31% 

Καμία απάντηση 29 2.45% 



 

 47 

Ερώτηση: 33 Αν χρησιμοποιήσατε το Γραφείο Πρακτικής 

Άσκησης: Η παροχή υπηρεσιών ήταν ικανοποιητική 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Διαφωνώ 18 1.52% 

Μάλλον διαφωνώ 13 1.1% 

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 61 5.15% 

Μάλλον συμφωνώ 134 11.32% 

Συμφωνώ 277 23.4% 

Καμία απάντηση 681 57.52% 

Στατιστικά Σύνοψης: 

Μέτρο Τιμή 

Μέσος Όρος 4.27 

Διάμεσος 5.00 



 

 48 

Ερώτηση: 34 Χρησιμοποιήσατε τη Μονάδα Καινοτομίας & 

Επιχειρηματικότητας κατά τη διάρκεια των σπουδών σας; 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Ποτέ 1,065 89.95% 

Περιστασιακά 61 5.15% 

Συχνά 21 1.77% 

Καμία απάντηση 37 3.12% 



 

 49 

Ερώτηση: 35 Αν χρησιμοποιήσατε τη Μονάδα Καινοτομίας & 

Επιχειρηματικότητας: Η παροχή υπηρεσιών ήταν ικανοποιητική 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Διαφωνώ 9 0.76% 

Μάλλον διαφωνώ 2 0.17% 

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 49 4.14% 

Μάλλον συμφωνώ 31 2.62% 

Συμφωνώ 33 2.79% 

Καμία απάντηση 1,060 89.53% 

Στατιστικά Σύνοψης: 

Μέτρο Τιμή 

Μέσος Όρος 3.62 

Διάμεσος 4.00 



 

 50 

Ερώτηση: 36 Το ερωτηματολόγιο τελειοφοίτων ήταν 

ικανοποιητικό 

 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

Απάντηση Συχνότητα Ποσοστό 

Διαφωνώ 3 0.25% 

Μάλλον διαφωνώ 12 1.01% 

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 95 8.02% 

Μάλλον συμφωνώ 434 36.66% 

Συμφωνώ 567 47.89% 

Καμία απάντηση 73 6.17% 

Στατιστικά Σύνοψης: 

Μέτρο Τιμή 

Μέσος Όρος 4.4 

Διάμεσος 5.0 
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ  
Τα συμπεράσματα που μπορούμε να εξάγουμε από την παραπάνω έρευνα είναι τα εξής:  

•Η κύρια αιτία καθυστέρησης των σπουδών είναι η εργασία (88.32% των απαντήσεων). 

•Οι περισσότεροι/-ες φοιτητές/-ριες έχουν βαθμό πτυχίου 6-6.99 και ένα μικρό ποσοστό 

αριστεύει με βαθμολογία 8.51-10 (6.42%). 

•Η μεγάλη πολυψήφια των φοιτητών/-ριών θεωρούν πως οι στόχοι του προγράμματος έχουν 

επιτευχθεί τους (85.55% Μάλλον συμφωνώ/Συμφωνώ), το ίδιο ισχύει και για το αν το 

περιεχόμενο ανταποκρίθηκε στις προσδοκίες τους (77.19% Μάλλον συμφωνώ/Συμφωνώ). 

Τα προγράμματα κατά κύριο λόγο δεν περιλαμβάνουν δραστηριότητες εκτός πανεπιστημίου 

(54.31% Διαφωνώ/ Μάλλον διαφωνώ). Ο φόρτος εργασίας σύμφωνα με τους φοιτητές/-ριες 

ήταν ο ενδεδειγμένος (69.77% Μάλλον συμφωνώ/Συμφωνώ), αλλά φαίνεται να υπάρχει 

διχογνωμία για το αν τα προγράμματα συνδέουν αποτελεσματικά την πράξη με τη θεωρία 

(16.39%Διαφωνώ/ Μάλλον διαφωνώ, 28.04% Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ, 52.84% 

Μάλλον συμφωνώ/Συμφωνώ). 

•Όσον αφορά την ενίσχυση της γραπτής επικοινωνίας, της προφορικής επικοινωνίας, του 

σχεδιασμού και της οργάνωσης,  της ανάλυσης και της επίλυσης προβλημάτων οι 

φοιτήτριες/-ές φαίνεται να συμφωνούν ότι τα προγράμματα είναι αποτελεσματικά (66.39% 

Μάλλον συμφωνώ/Συμφωνώ, 60.02% Μάλλον συμφωνώ/Συμφωνώ, 73.96% Μάλλον 

συμφωνώ/Συμφωνώ, 81.16% Μάλλον συμφωνώ/Συμφωνώ αντίστοιχα). 

•Ακόμα οι φοιτήτριες/-ές θεωρούν πως τα προγράμματα είναι αποτελεσματικά σε θέματα 

ενίσχυσης της κριτικής σκέψης, του ομαδικού  πνεύματος, δεξιοτήτων διαχείρισης χρόνου, 

πειθαρχίας και υπευθυνότητας (80.49% Μάλλον συμφωνώ/Συμφωνώ, 64.28% Μάλλον 

συμφωνώ/Συμφωνώ, 70.69% Μάλλον συμφωνώ/Συμφωνώ, 69.26% Μάλλον 

συμφωνώ/Συμφωνώ αντίστοιχα), εξαίρεση αποτελεί η ικανότητα των προγραμμάτων για την 

ενίσχυση της αναγνώρισης ηθικών αξιών οπού οι φοιτητές/-ριες εκφράζουν ποικίλες 

απόψεις (18.07% Διαφωνώ/ Μάλλον διαφωνώ, 30.74% Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ, 

49.58% Μάλλον συμφωνώ/Συμφωνώ).  

•Επιπλέον υπάρχει συμφωνία για την αποτελεσματικότητα του προγράμματος στην 

επαγγελματική αποκατάσταση (79.14% Μάλλον συμφωνώ/Συμφωνώ). 

•Συνολικά οι φοιτητές/-ριες εμφανίζονται ικανοποιημένοι/-ες με την ποιότητα του 

προγράμματος (83.44% Μάλλον συμφωνώ/Συμφωνώ) και οι περισσότερες/-οι θα επέλεγαν 

να φοιτήσουν ξανά στο ίδιο τμήμα (78.47% Μάλλον συμφωνώ/Συμφωνώ). 

•Οι περισσότεροι/-ες φοιτητές/-ριες μετά την λήξη των σπουδών τους θεωρούν πως έχουν 

προοπτικές για εύρεση εργασία (43.68%) και συμμέτοχη σε μεταπτυχιακά προγράμματα 

σπουδών, (38.61%) αλλά και  ανάπτυξη αυτόνομης επιχειρηματικής δράσης (17.71%). 

•Υπάρχει συμφωνία ανάμεσα στους/στις φοιτητές/-ριες για την ικανότητα του εκπαιδευτικού 

προσωπικού να εκπληρώσει τους στόχους των προγραμμάτων (75.59% Μάλλον 

συμφωνώ/Συμφωνώ), την αποτελεσματικότητα του διοικητικού προσωπικού στην 
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υποστήριξη της μάθησης (71.28% Μάλλον συμφωνώ/Συμφωνώ) και την αποτελεσματικότητα 

των υποστηρικτικών υπηρεσιών στη μάθηση (61.15% Μάλλον συμφωνώ/Συμφωνώ). 

Διαφωνία υπάρχει για την επάρκεια στην υλικοτεχνική υποδομή των τμημάτων (17.65% 

Διαφωνώ/ Μάλλον διαφωνώ, 27.36% Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ, 53.13% Μάλλον 

συμφωνώ/Συμφωνώ) και για την παροχή υποτροφιών/ επιχορηγήσεων σε περίπτωση 

οικονομικής δυσχέρειας (13.34% Διαφωνώ/ Μάλλον διαφωνώ, 40.46% Ούτε συμφωνώ ούτε 

διαφωνώ, 35.65% Μάλλον συμφωνώ/Συμφωνώ). 

•Ποικίλες απόψεις εκφράζονται για την επάρκεια των κτηριακών υποδομών (39.59% 

Διαφωνώ/ Μάλλον διαφωνώ, 27.79% Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ, 39.1% Μάλλον 

συμφωνώ/Συμφωνώ) καθώς και για την επάρκεια του εξοπλισμού στα εργαστήρια (22.13% 

Διαφωνώ/ Μάλλον διαφωνώ, 32.69% Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ, 41.3% Μάλλον 

συμφωνώ/Συμφωνώ), αλλά το προσωπικό των εργαστηρίων κρίνεται υψηλού επιπέδου 

(63.6% Μάλλον συμφωνώ/Συμφωνώ). 

•Η πλειοψηφία των φοιτητριών/-ών χρησιμοποιούν την βιβλιοθήκη (79.99% 

Περιστασιακά/Συχνά) και αξιολογούν την παροχή υπηρεσιών ως ικανοποιητική. 

•Επίσης σχεδόν όλοι/-ες οι φοιτητές/-ριες χρησιμοποιούν υπηρεσίες πληροφορικής όπως e-

mail, e-class, VPN κτλ. (94.68% Περιστασιακά/Συχνά) και αξιολογούν την παροχή υπηρεσιών 

ως ικανοποιητική (83.53% Μάλλον συμφωνώ/Συμφωνώ). 

•Πολλές/-οί από τις/τους φοιτήτριες/-ές αξιοποίησαν τις υπηρεσίες της φοιτητικής λέσχης 

(67.74% Περιστασιακά/Συχνά) ωστόσο υπήρχε ένας μικρός διχασμός για την ικανοποίηση της 

συγκεκριμένης υπηρεσίας. 

•Το 17,15% των φοιτητών/-ριών δήλωσαν πως πήγαν Erasmus και όσοι/-ες πήγαν είχαν 

θετική άποψη για την εμπειρία αυτή. 

•Οι περισσότεροι/-ες φοιτητές/-ριες δεν χρησιμοποίησαν ποτέ το Γραφείο Διασύνδεσης 

(70.61% Ποτέ), ωστόσο όσοι/-ες το χρησιμοποιήσαν είχαν θετική άποψη για την παροχή 

υπηρεσιών του. 

•Λιγότεροι/-ες από τους/-τις μισούς/-ές φοιτητές/-ριες χρησιμοποίησαν το Γραφείο 

Πρακτικής Άσκησης (40.79% Περιστασιακά/Συχνά), ωστόσο όσοι/-ες το χρησιμοποιήσαν 

είχαν θετική άποψη για την παροχή υπηρεσιών του. 

•Σχεδόν κανένας/καμία φοιτητής/-ρια δεν χρησιμοποίησε τη Μονάδα Καινοτομίας & 

Επιχειρηματικότητας (89.95% Ποτέ). 

•Σχεδόν όλες/-οι οι φοιτήτριες/-ές έμειναν ικανοποιημένες/-οι από το ερωτηματολόγιο 

τελειοφοίτων (84.55% Μάλλον συμφωνώ/Συμφωνώ). 

 

 


